s = sec EL_DYNI 09a_m

Kulisovy mechanismus je tvofen hnaci klikou (2) o D
poloméru r, ramenem (4) celkové délky R a kulisou (3).
Vzdalenost oto¢nych bodu kliky a ramene je h. V jistém
okamziku se hnaci klika (2) otac¢i thlovou rychlosti ®,; s
uhlovym zrychlenim 0. Okamzit4 poloha mechanismu je
dana thlem ¢.

1) Urcete rychlost vD bodu D
2) Urcete zrychleni aD bodu D.
3) Spravnost vypoctenych vysledkl zkontrolujte jinou &
metodou -( analyticky ).

smér pohybu

Dano: R:= 1300-mm @21 :=8-s °

r:= 300 -mm -

—a.g 2 1
0= 50 -deg a2l:=4-s \

h: =600 -mm
Urceni uhlu y(t)
r-sin (¢) r-sin (¢)
— = tan (V) Yy = atan| ——— Yy = 16.165deg
r-cos (¢) +h r-cos (¢) +h

1) Urceni rychlosti vD bodu D
Rychlost bodu B vB21:= r-©21
vB21=2.4msec

Celkova rychlost bodu B-vg,;=Vg3; je zdroven vektorovym souctem

vB21 = vB31 = vB34 + vB41 vB4l:=1m-s * vB34:=1ms *
Given
vB21l-cos (¢) = —vB34-sin (y) + vB41l-cos (V)
—vB21-sin (¢) = —vB34-cos (y) — vB41l-sin ()
V:= Find (vB34, vB41) 1.336 -1

V= msec
1.994
vB34 := Vg vB34=1.336msec *
vB41l:=V; vB41l=1.994msec '

Urceni velikosti thlové rychlosti @,
vB41

Btrcos(®)) ui-z.415sec
cos (y)

w4l =




Rychlost bodu D - vp,y vD41:= 041 R vD4l=3.l4msec *

2) Urceni velikosti zrychleni

2
aB2ln:=r-w21 aBcor = 2-w41 -vB34

aB2in=19.2msec 2 -2
aBcor =6.455msec
aB2lt =021 ¢
VB412
aB4dln.=————
ht+r-cos ()

cos (V)

Pro zrychleni bodu B jako soucasti ¢lenu (3) je vektorovy soucet slozek zrychleni

aB31 = aB34 + aB41lt + aB41ln + acorB = aB21ln + aB21t

m
a4 =1-—
2

m
aB4lt=1-—
s 2

S

Given
—aB21n-sin (¢) + aB21lt-cos (¢) =—-a34-sin (y) — aB4ln-sin (y) + aB4lt-cos (Yy) —a
—aB21ln-cos (¢) — aB21lt-sin (¢) = —cos (y) - (aB4ln+ a34) + aBcor-sin (y) — aB4lt

V:=Find (a34, aB41lt)

aBi41
g aB21t

aB41lt :=Vq smér pohybu
aB41ln
aB41lt
o4l = — -
h+r-cos (0) 04l =-3.924sec 2 h
cos (y)

aD4lt = 041-R aD4lt =-5.101msec \l




Kontrola vvsledku - metoda analyticka

Ptevodovy pomér p neni konstantni, ale je funkci thlu ¢

—v d| atan| ——————
_ 04l dt Ay r-cos (¢) +h

021 g d¢ do
Eq) ( r-sin () j
, =atan| ———m—
r-cos (0) +h

cos (0) 2 sin (¢) °

r. +r.
N r-cos (¢) +h (r-cos (¢) +1)>
p(0) =
5 sin(¢)2 pie

l1+r -
(r-cos () +h)2

Vypodet rychlosti bodu D

041 := 021-p (0) w4l =2.415sec * vD:= w41 R vD=3.ldmsec *

Vypodet te¢né slozky zrychleni aD41t bodu D

d dp (¢) d¢ 2 dp (0)
41 = —(w21 - = 21 - 21 - — | = 21 - 21 -
o - (w21-p (0)) (oc p(0) + . qu (oc p(d) +o m j

2 d
oal = [oczl-p(q)) + w2l ‘d_Cpp(q))j 0641:—3.9245ec_2

aD41lt := 041 -R aD4lt = —5.101msec 2



